

## “一个电话解决问题”

宁波镇海区总工会“12351”热线帮职工维权

本报讯 记者王海霞 通讯员俞仲侃报道 “一个电话就解决了问题。”数月维权未果的工伤职工王涛，在拿到3.7万元工伤赔偿款后，对宁波镇海区总工会“12351”职工维权热线的工作人员充满了感激。

2014年底，王涛在操作冲床时不慎右手被挤压致伤，经龙赛医院诊断为右手中指环指骨折、右手挤压伤。在住院期间，公司为王涛支付了所有医药费，但在后续的误工费和伤残补助费上，双方意见却出现了分歧。公司认为王涛的伤已经治好了，公司也承担了所有医药费，已经尽到了义务，因此拒绝支付工伤赔偿款。协商陷入了僵局。

数月来，王涛一次次向公司索要工伤赔偿款，都遭到了拒绝。眼看着就要过年了，可自己的工伤赔偿款还没有着落，渴望早日回家过年的王涛陷入了深深的不安。“实在是没办法了，就想试一试吧。”怀抱着微弱的希望，解专家的回复。

## 下班途中骑车摔伤是否属于工伤

本报讯 通讯员黄远 记者冯伟祥报道 临海一女子下班途中骑电动自行车时不慎摔倒受伤，当地人力资源和社会保障局以交警部门出具的“全责”认定书而不予认定工伤。女子对这一结果不服，认为自己是“意外”而非“交通事故”，一纸诉状将人社局告上了法庭。日前，临海法院审结了该起劳动行政确认案件。

2014年4月的一天，在临海某药业公司上班的黄女士，因公司工作需要被要求加班。当晚8点，黄女士下班后骑电动自行车回家，途经椒江区前所街道松浦闸路段时，因路面湿滑摔倒受伤，造成头部多处严重受伤，左眼失明。黄女士受伤后在台州市立医院住院治疗。事故发生后，药业公司先行垫付了部分医疗费用，并主动去申请工伤认定。

同年8月底，台州市公安局交通警察支队椒江大队作出了道路交通事故认定书，认定黄女士骑二轮电动自行车因操作不当，车辆摔倒造成其受伤，黄女士在此次交通事故中负全责。9月中旬，临海市人社局根据《工伤保险条例》第十四条第六项的规定，以及黄女士受伤情形也不符合认定工伤或视同工伤的其他情形，作出了不予认定工伤的决定。

对于这个结果，黄女士表示不服。她一纸诉状将人社局告上法庭，要求法院依法撤销原不予认定工伤决定书，重新作出工伤认定决定。

法庭上，双方代理人围绕着“此次事故是否为交通事故”这一焦点展开了激烈辩论。

法院经审理后认为，根据《道路交通安全法》相关条例的规定，“道路”，是指公路、城市道路和虽在单位管辖范围但允许社会机动车通行的地方，包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所；“车辆”，是指机动车和非机动车；“交通事故”，是指车辆在道路上因过错或者意外造成的人身伤亡或者财产损失的事件。本案中，黄女士驾驶电动自行车，属于“非机动车”，包含在“车辆”范畴，受伤路段属于公共通行的“道路”，黄女士发生事故的经过符合“交通事故”之定义，且在交通事故中负全责。同时，黄女士受伤也不符合《工伤保险条例》第十四条、第五十五条规定的认定工伤或视同工伤的其他情形，故市人力资源和社会保障局对原告的伤作出不予认定工伤的决定事实清楚，适用法律准确，程序合法。法院作出了维持原定的判决。

此案后经承办法官组织协调，黄女士获得了药业公司一定的经济补偿。

## 员工酒后工作受伤公司是否担责

本报讯 通讯员秀舟 记者冯伟祥报道 员工酒后工作受伤，要求用人单位赔偿损失，双方产生纠纷。近日，嘉兴市秀洲法院审结了这起案件，判决公司承担八成责任。

张先生自2010年3月起在一棉整公司工作。2013年11月16日午饭时，张先生和往常一样喝了点酒。午休后，他工作不久便从高处摔下来，公司将其送至医院就诊。经诊断，张先生左侧肋骨骨折、迟发性脾破裂、失血性休克等，其中脾破裂在住院期间发生，构成八级伤残，其间共产生各项损失共计24万余元。

出院后，张先生就此事要求公司予以赔偿。双方就赔偿数额未能达成一致。为此，他起诉至法院。

## 柯城农商行：丰收卡新增道路救援服务

为丰富丰收卡增值服务，提升丰收卡品牌形象，提高丰收卡业务竞争力，柯城农商行依托浙江省农信联社平台，在全省农信系统推出丰收卡贵宾客户24小时全国汽车道路救援服务，服务内容包括拖车（不限公里数）、现场快修、更换轮胎、紧急加水、接电、送油等，被服务车辆限7座。

徐芬

## 江山农商银行为平安江山建设保驾护航

为更好地宣传和推动平安江山建设工作，日前，江山农商银行城关支行携手虎山街道开展“平安建设进万家，和谐社会普天下”宣传活动，第一站东门社区宣传于近日在闹市区文化广场隆重举行。

活动现场，工作人员向社区居民讲解了平安江山建设相关内容，并设立了消防知

识、法律援助、食品安全、交通安全等问题咨询处，其中，江山农商银行制作的金融知识普及展示吸引了广大居民，咨询台前挤满了群众，500多份宣传资料被一抢而空。居民们纷纷表示维护平安建设是每位公民的责任，今后要提高警惕，更好地维护好自己的合法权益。

## 龙游联社：丰收爱心卡发放工作全面启动

日前，龙游县丰收爱心卡发放工作部

署会议在龙游联社3楼会议室召开，县府道分管领导以及龙游联社派驻挂职乡镇（街道）助理等人员出席会议，这标志着龙游县正式启动丰收爱心卡发放工作。会

为了本次宣传活动内容更丰富，范围更广，城关支行印发了3万份宣传资料，内容不仅有介绍丰收e网系列新业务，还有市民普遍关心的社保诈骗、反洗钱及金融理财业务等，并计划在虎山街道下属8个社区14个村进行地毯式宣传，确保创建工作深入每家每户，为江山的平安建设保驾护航。

徐红英

上，龙游联社副主任黄国航传达了全省扶贫小额信贷暨丰收爱心卡推广工作会议精神，细致解读了扶贫小额信贷管理办法以及对全县农信系统深化认识，要求集中时间和精力，加紧快办，确保丰收爱心卡在规定时间内100%发放到低收入农户手中。

徐小春

## 开化联社：“送春·暖心”又送“福”

1月27日，开化农信心”活动。在春节前向全县一些农贷户、储户、社区居民等赠送新春对联、福字、窗花以及农村金融理财产品等宣传品。方瑜芬

经本公司股东会决定：本公司认缴注册资本从1000万元减至50万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州霆科生物科技有限公司

# 可以有的过年福利你有没有



装过年福利大苹果的卡车开进单位来了。记者周金友 摄

记者徐颤报道 今年元月，中华全国总工会召开2015年第一季度新闻发布会，就工会会员福利发放等相关规定做细节性的解释，明确了什么才是正常的职工福利，过年过节工会怎么发福利、慰问品。而在中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于做好2015年元旦春节期间有关工作的通知》又明确指出：“保障干部职工按规定享有的正常福利待遇。”之后，各省总工会都陆续出台职工福利相关标准……近日，职工正常福利成为社会热点话题。随着春节临近，很多职工情不自禁会想：今年过年单位还会不会发放正常福利？会发放什么样的福利？记者就

这些问题做了微调查。

浙江嘉康电子股份有限公司的员工章敏告诉记者，今年企业的年终奖金还没有发放，不过，春节福利倒是已经看得见摸得着。除了向每名职工发放水果和干果类的年货，嘉康电子还提前安排了年会。大家不但看到了由员工们自导自演

的文艺演出，最高兴的还是抽奖的活动。据介绍，今年的抽奖有金羊项链、自动扫地机、面包机以及保温桶，中奖率是10%。不过，没中这些奖品的员工们也挺高兴，因为他们可以取得一份来自企业的特别纪念用品。“今年有六分之一的员工不回家过年，公司还特意安排了年夜饭。”章敏说。

巨人通力电梯有限公司的胡秀林对企业发放的年终福利也颇为满意。“我们这里分公司在全国各地，所以买的年货东西可能不一样，不过大家标准都是300元。”胡秀林还炫耀了一番企业年会抽奖的奖品目录：“20根金条、iPad、iPhone6……还有空气净化器等大件电器。”奖品丰盛，中奖率还有50%。

一位杭州互联网商务企业的员工小赵晒了晒他们的年终福利：一桶油，一盒干果礼盒，一张500元的购物卡。“去年，大家都是1000元到2000元的红包，今年可能是效益有所下降吧。”不过小赵听说许多朋友的企业都没发东西，表示自己还是挺满足的。

大企业钞票不发愁，自然老板发得爽快，员工收得开心。可是，像一些营收有限的小企业，过年想着给员工们发点福利，却总是纠结该发些啥。杭州某科技公司的人事李伟然告诉记者，公司老板已经为年货的事儿找了他好几回，想给大

家一人200元购物卡，最后觉得职员们手上空着回老家不好看，又补了特产和水果。

还有一位在乡镇基层工作的办事员向记者吐了点苦水：

“都说辛苦一年，原来单位还会给我们发点年货，不过这两年八项规定高压线，很多地方索性就停了福利发放。用那些领导的话来说，既然把握不准什么是‘超规格’，那就不做不错嘛。”“原先年底发米面油，过去两年啥都没有，表示不幸福……”同样，某事业单位的一位女职工也这么告诉记者。别看小小的过年福利，还真的挺影响到员工们的幸福感。

另一些挺有趣的员工还向记者晒出他们单位发放的“奇葩”年货，一家游戏公司的新晋

员工吴颖就大喝一声：“今年公

司别的没有，每人彩票10张！”

不过等气势弱下来后，她才表

示，自己的10张一毛钱都没中，别的同事暂时也没听说有“收获”的。记者“朋友圈”中一位

做网络销售的小伙伴陈先生，则是拍了一张几大包的“面纸”

照片发了过来：“我们老板挺逗的，过年每人一箱面纸，说是让我们‘面子’。”

最“不幸福”的要数在一家

物流公司上班的宁波小伙林于全，“过年了啥都没有，还因为迟到被扣了5天的工资，跪了。”

小林说“没福利”也给自己来年跳槽增添了动力。

## 相关链接

职工福利有哪些？劳动法律方面专家，现任中国经济社会理事会常务理事刘继臣律师对此解释说：如今人们说的“福利”，通常是指广义上的社会福利这个大概念。在我国，社会福利按享受对象的类别可分为以下几种类型：(1)为全体社会成员提供的公共福利；(2)为本单位职工提供的职工福利；(3)为老年人、残疾人、妇女、儿童等特殊需要的成员提供的福利。

下面我们主要谈的是以用人单位

职工为对象的职工福利。

职工福利，又叫职业福利，过去叫集休福利。职工福利是职工的间接劳动报酬，职工的直接劳动报酬如工资、奖金等自然不属福利范畴。用人单位依法必须为职工缴纳的各项社会保险费和住房公积金，已纳入国家的社会福利体系，以下谈到的职工福利，将不包括这块内容。

用人单位为职工提供的福利包括：

(一)为改善职工物质和精神文化生活需要兴建的福利设施，如职工宿舍、食堂、托儿所、幼儿园、医务室、哺乳室、浴室、图书馆、阅览室、俱乐部、运动场等。

(二)为满足职工基本生活需要发

放给职工或为职工支付的各项现金补贴，如生活困难补贴、住房补贴、探亲车船费补贴、异地安家费补贴、幼儿入托补贴、交通补助、车改补助、伙食补助、取暖费、疗休养费等。

(三)为职工发放和提供非货币性福利，如发放慰问品、纪念品、礼品、工作服、工作餐、饮料，提供健康体检服务

等；组织职工开展有益于身心健康的各项活动，如看电影、春游、秋游、疗休养等。

用人单位对于上述职工福利应当尽其所能予以提供。必须指出，某些福利设施的建设单靠某一用人单位是难以完成的，即使是经济实力强的单位兴建了福利设施，也容易造成设施的闲置和浪费。因此，应通过国家立法、市场竞争、政府适当干预等手段，推进职工福利社会化，以解决职工吃饭、住宿、托幼、医疗、洗澡等生活需要。

## 桐庐工会为职工讨薪500余万

本报讯 通讯员夏银海 工服务中心感谢工作人员。

报道 “谢谢工会帮我讨回今年的工资，我现在可以安心地回家过年了。”日前，桐庐县总工会加强职工服务中心建设，建立健全劳动争议和

席接访日”、“法律咨询日”、“心理咨询日”，为职工提供全方位服务。2014年，县、镇（街道）二级职工服务中心接待受理职工来电648次、来访1377

人，其中欠薪事件230起，涉及职工1040名，讨回工资512.65万元；化解纠纷事件70起，涉及439万余元。

## 大伯大妈叫得亲 千元万元宰得狠

# 警惕保健品推销中的“亲情”陷阱



春节将至，湖州市市场监管局与市检验检疫局日前组成联合检查组，对市区食品市场开展了“春风行动”专项检查。图为湖州市市场监管局执法人员在市区一家超市对保健食品进行检查，并对超市营销人员就有关包装防伪标志识别与进货查验方法开展指导。

胡市轩 摄

照。于是，执法人员责令其停止一切经营活动。

据介绍，在湖州，像钟女士父母这样深信保健品销售人

员，进而购买“天价”保健品的投诉时有发生，其中大部分消

费者都是年龄在50岁以上的中老年人，还有不少是空巢老

人。

据介绍，保健品销售人员通常抓住老人空虚、无人陪伴的通病，采用打“亲情牌”的方式，博得老人信任，从而达到销售产品的目的。其中，巧立名目免费旅游、摆摊设点免费体检、小恩小惠步步套牢、温情服务博得欢心等，都是销售人员惯用的手段。

鉴于此，市场监管部门执法人员也提醒消费者尤其是中老年人，保健食品不是药品，不能用于治疗疾病，一些不良商家通过各种招数夸大产品功效误导消费者，使消费者误将保健食品当“灵丹妙药”，不但损失金钱，严重的更会耽误疾病治疗。即使是正规保健产品，如果夸大产品功效虚假宣传，也是违法行为，消费者可以保留宣传彩页，或采取拍照、录音，保存购物票据等作为证据，及时向主管部门投诉或举报。

## 柯城农商行：丰收卡新增道路救援服务

为丰富丰收卡增值服务，提升丰收卡品牌形象，提高丰收卡业务竞争力，柯城农商行依托浙江省农信联社平台，在全省农信系统推出丰收卡贵宾客户24小时全国汽车道路救援服务，服务内容包括拖车（不限公里数）、现场快修、更换轮胎、紧急加水、接电、送油等，被服务车辆限7座。

徐芬

## 江山农商银行为平安江山建设保驾护航

为更好地宣传和推动平安江山建设工作，日前，江山农商银行城关支行携手虎山街道开展“平安建设进万家，和谐社会普天下”宣传活动，第一站东门社区宣传于近日在闹市区文化广场隆重举行。

活动现场，工作人员向社区居民讲解了平安江山建设相关内容，并设立了消防知

识、法律援助、食品安全、交通安全等问题咨询处，其中，江山农商银行制作的金融知识普及展示吸引了广大居民，咨询台前挤满了群众，500多份宣传资料被一抢而空。居民们纷纷表示维护平安建设是每位公民的责任，今后要提高警惕，更好地维护好自己的合法权益。

## 龙游联社：丰收爱心卡发放工作全面启动

日前，龙游县丰收爱心卡发放工作部

署会议在龙游联社3楼会议室召开，县府道分管领导以及龙游联社派驻挂职乡镇（街道）助理等人员出席会议，这标志着龙游县正式启动丰收爱心卡发放工作。会

为了本次宣传活动内容更丰富，范围更广，城关支行印发了3万份宣传资料，内容不仅有介绍丰收e网系列新业务，还有市民普遍关心的社保诈骗、反洗钱及金融理财业务等，并计划在虎山街道下属8个社区14个村进行地毯式宣传，确保创建工作深入每家每户，为江山的平安建设保驾护航。

徐红英

上，龙游联社副主任黄国航传达了全省扶贫小额信贷暨丰收爱心卡推广工作会议精神，细致解读了扶贫小额信贷管理办法以及对全县农信系统深化认识，要求集中时间和精力，加紧快办，确保丰收爱心卡在规定时间内100%发放到低收入农户手中。

徐小春

## 开化联社：“送春·暖心”又送“福”

1月27日，开化农信心”活动。在春节前向全县一些农贷户、储户、社区居民等赠送新春对联、福字、窗花以及农村金融理财产品等宣传品。方瑜芬

经本公司股东会决定：本公司认缴注册资本从1000万元减至50万元。请债权人自接到通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。